

渤海明珠

狗不理

沽上

天津卫 津沽

津门故里

# 沽上天津卫 画中物柳青

殖民时代的烙印，又饱含传统中华民俗

海河之畔的一颗渤海明珠

津门故里



时间

行程安排

第一天  
9/24

乘车前往塘沽外滩，乘坐游船【出海观光】，离开喧嚣的城市，面朝大海、凭栏远眺，赏最大的工业港口之雄风、览渤海湾明珠无限风光。午餐后参观国家4A级景区、海门古塞之称的【大沽口炮台遗址】。南有虎门，北有大沽，这是中国近代史上两座重要的海防屏障。明朝时期，大沽口开始设防，清代修炮台，置大炮，设施不断加强，逐渐形成以“威，镇，海，门，高”为主体的完整防御体系；近代，随着外国列强对华侵略，大沽地区更成为北方的军事要地。解放后，大沽口炮台遗址被国务院正式确定为全国重点文物保护单位，誉评为“津门十景”之一，“山河依旧在，几度夕阳红”。大沽炮台就是如此一座门，叩开将士们爱国之心的真切，更扣出中华民族永垂不朽的灵魂。之后打卡网红图书馆【滨海新区文化中心图书馆】，这座具有新颖的造型、生动的格局、现代的立意，被美国《时代》周刊评为世界最值得去的100个地方之首；图书馆建筑层数为地上6层，建筑主体高度约为29.6米，设计藏书总量达120万册、读者座位1200个。放眼望去，整个图书馆气势恢宏，变换的图案、炫丽的灯光，让本来就引人瞩目的它更加完美，非常值得前往！晚餐后前往天津的母亲河“海河”乘坐观光游船【夜游海河】，游览路线集中了天津的精华，一路上观赏海河两岸旖旎风光和建筑历史文化，既可感受天津时代的变迁，也可欣赏到现代都市的摩登大厦。正所谓有海河才有天津的历史，才有天津的繁荣，海河兴则天津兴。游览过后乘车返回酒店休息。

第二天  
9/25

走进相声主题茶馆，欣赏【相声曲艺】，体验老“天津卫”的生活！让我们“乐一乐少一少”开启美好的一天。之后前往千年古镇杨柳青，作为一个历史沉积久远，文化底蕴深厚的古镇，杨柳青不仅是闻名世界的年画发祥地，更有着大院文化、运河文化。抵达后参观国家4A级景区【石家大院】，这里是一处有“华北第一宅”之称的晚清民居建筑群，始建于1875年，是清代津西首富石元仕的私宅，占地7200余平方米，总体修建时间共花费了50年的时间，大院两侧共有四合套式12个院落，所有院落都是正偏布局，四合套成，院中有院，院中跨院，院中套院，无论是通体格局、独特的建筑风格、还是砖木石雕众多的艺术装饰，都体现了清代汉族民居建筑的独特，从中领略汉族传统民居建筑之精妙。随后参观【杨柳青民俗文化馆】，馆内藏品千余件，全方位再现了古镇的历史发展脉络，让参观者仿佛穿越时空，体验到了流传在旧时光里的古镇市井文化和民俗风情。午餐品尝当地特色菜，之后前往获得全球最具文化风尚建筑奖、被称为“一个超级疯狂的童话城堡”【瓷房子】，这里用了各朝代、4亿多个旧瓷片、1万多个古瓷瓶、5千多个古瓷碗、5百多个瓷猫枕、20多吨的水晶玛瑙、3百多石雕佛像修建而成。最后赴“津门故里”【古文化街】，抵达后自由活动，参观明清建筑风貌，欣赏充满浓郁天津民俗手工艺品（晚餐自理，在这里品尝各类经典的天津美食）。

第三天  
9/26

早餐后自由活动，12点之前退房并返程，结束愉快的津门之旅。

## 注意事项及温馨提示：

1. 天津秋季气候宜人、海鲜肥美，请大家一定注意选择品尝海鲜时前往干净卫生、明码标价的地方享用；
2. 所有晚到、提前返程的代表视自行放弃行程，会务组及旅行社不退任何费用；
3. 因不可抗拒因素至游览变化、延误等所产生的额外费用由游客自理，会务组及旅行社不承担由此造成的损失和责任；
4. 会务组人员会全程跟团，有问题请您及时联系，我们会尽快解决；在此衷心地祝愿您身体健康、旅途愉快。